
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data mercoledì 18 giugno 2025, alle ore 10:47 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di
Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 18‐06‐2025 ‐ ore 10:30" dell'organo Terza Commissione ‐
Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 10:47, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Signori buongiorno, buongiorno colleghi, buongiorno segretario, oggi 18 giugno 2025 sono le ore 10.48, questa è la
terza commissione lavori pubblici, chiedo al segretario"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Roberto Ferro di chiamare l'appello dei presenti, grazie.

Buongiorno signori consiglieri, buongiorno signor Presidente.

Milazzo Vito assente, Orlando Leonardo presente, Gabriele Di Pietra assente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio
presente, Di Girolamo Gaspare assente ma delega il consigliere Ferrantelli che è presente, Rosanna Genna presente,
Buonomo Giancarlo presente, Passalacqua e Gaspare, presente.

Titone e Vanessa, assente.
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Vinci e Antonio, presente.

Presidente, siamo in presenza del numero legale.

Sono presenti"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"8 consiglieri su 11.

La seduta è valida.

Grazie segretario.

Io ieri per altri motivi ho sentito l'erruppa del servizio dell'ingegnere Alcamo per chiedere informazioni circa degli
interventi che non sono state fatte e che il sottoscritto aveva inviato alcune note per quanto riguarda l'aggiornamento
del PEF.

Dicono che in base ad una interlocuzione che loro hanno avuto con l'SRR di Trapani non"

Alle ore 10:49, il Moderatore avvia il dibattito sul punto 2 ‐ Piani Rifiuti;.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ci sono modifiche da portare al PEF perciò di conseguenza non ci sarà un aggiornamento del PEF per quanto riguarda
il 2025.

Lo dobbiamo chiedere all'assessore.

Secretario io le chiedo di predisporre una nota all'assessore Connelega, al vice sindaco Giacomo, all'architetto Giacomo
Tumbarello di audizione per una prossima seduta ma siccome ieri ne ho sottoscritto due, un attimo vediamo le date"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"dovrebbero essere la carpetta."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Ho parlato con la dottoressa Palermo dell'Ufficio di Presidenza, mi sta scendendo un attimo le note perché le stavo
protocollando.

Andiamo avanti con le richieste di audizione.

Comunque, Secretario, noi dovremmo"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ascoltare il Vice

Sindaco per quanto riguarda l'aggiornamento del PF 2025."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Allora Segretario, ne parlavo dei documenti che il Presidente Milazzo mi ha fatto firmare d'ordine in qualità di
Vicepresidente, il collega Milazzo.

Arriva il collega Milazzo alle ore 10.59, do lettura di questi due documenti e poi inizia a presidere il collega.
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richiesta autorizzazione a convocare in audizione il DEC dell'appalto raccolta rifiuti.

Questa è una nota che è stata inviata al Presidente del Consiglio Comunale, dottor Vincenzo Patrizio Sturiano, così
come concordato nel corso della seduta del 16 seio 2025, la Commissione Consiliare Lavori Pubblici chiede di essere
autorizzata a convocare in audizione il direttore dell'esecuzione del contratto DEC dell'appalto per la raccolta rifiuti
affidata alla società Delta M SRLS in ordine al servizio indicato di spazzatura, raccolta e trasferimento rifiuti nel
territorio comunale.

La Commissione ritiene che queste informazioni siano importanti per verificare la trasparenza e l'efficacia della
gestione del servizio.

A tal proposito collega Passalacqua considerato che noi nella sua commissione accesso agli atti già abbiamo qualche
documento ho richiesto al RUP quali sono le competenze del DEC.

Le competenze del DEC possono essere due una di indirizzo e l'altra di controllo.

L'indirizzo lo possono dare dopo aver ricevuto delle segnalazioni per verificare lo stato di attuazione dei lavori, prima e
dopo.

Invece l'altro è quello di andare a rilevare di servizi qualora la società di gestione non faccia uno spazzamento di una
strada autonomamente lo possono fare senza nessuna segnalazione, quello lo possono fare anche autonomamente ma
se ci sono delle segnalazioni questo è il compito del DEC, siccome io ho chiesto al Presidente del Consiglio Comunale di
poter audire questa società e comunque il DEC in persona speriamo che da qui al breve il Presidente del Consiglio
Comunale ci autorizzi.

Abbiamo tutta la documentazione, parte della documentazione l'abbiamo qui L'altra richiesta invece è stata inviata
alla dottoressa, sempre la terza commissione, mancato al ritiro dai Mastelli per la raccolta differenziata da parte dei
cittadini, azione messa in campo dagli uffici.

È stata inviata al dirigente del settore SPL, dottoressa Larrocca, Abbiamo aggiunto ieri al settore finanze al dottor
Filippo Angeleri per conoscenza al Vice Sindaco e al Presidente del Consiglio Comunale con la presenta facendo seguita
a quanto richiesto da diversi consiglieri nel corso della terza seduta della terza commissione lavori pubblici si invita alla
signoria sua a fornire il numero di cittadini che non hanno ancora ritirato i mastelli per la raccolta di differenziate e
quale azione sono state messe in atto nel tempo per sollecitare il ritiro.

Preoccupa infatti che coloro che non hanno ancora ritirato i mastelli possono essere potenziali evasori della Tari in
quanto la mancanza di questi strumenti potrebbe indicare una mancata adesione al servizio di raccolta rifiuti.

La signoria sua è invitata a mettere a conoscenza della Commissione le strategie messe in atto per incentivare il ritiro e
per verificare di concerto con il settore di tributi la regolarità dei pagamenti dell'Atari tra i cittadini che non hanno
ritirato i mastelli, non hanno ancora aderito al servizio della raccolta differenziata.

Si ringrazia per l'attenzione e si resta in attesa di riscontro.

L'altra seduta, segretario, noi l'abbiamo lunedì 23 alle ore 12.

In quella seduta le chiedo di invitare l'assessore con delega, il vice sindaco, per quanto riguarda appunto
l'aggiornamento dell'EPEF 2025.

Lei la potrebbe disporre la nota, poi domani"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"in ogni caso la

posso"
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Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"firmare io, la può"

Alle ore 11:10, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:10, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:10, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 11:13, subentra come Presidente Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 11:14, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:14, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"firmare il Presidente Abbiamo letto altri documenti, per ora ci fermiamo, abbiamo preso visione di alcuni altri
documenti allegati che ci hanno girato, per il momento la Commissione la chiudiamo, rimaniamo in attesa di
confrontarci telefonicamente con l'assessore Tumbarello per vedere se dà disponibilità a venire in Commissione per
lunedì, quindi adesso lo contattiamo e poi provvederemo a fare l'invito formale.

Per il momento non essendoci Aspetta alle undici e"

ventinove la commissione è chiusa.

La seduta termina alle 11:30.
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